

打造博物馆之都进行时



一次推迟的抓捕

“谢谢你们让我陪妻子走完她生命的最后一程,我一定积极配合,洗心革面,重新做人……”11月28日,嵩县男子王某给妻子办完丧事后,对抓捕他的嵩县公安局民警说。

9月26日凌晨,受害人康某在嵩县某医院陪护病人期间,价值9000余元的手机被盗。

接到康某报警后,嵩县公安局城关派出所民警迅速出警,询问受害人,调取相关监控,通过监控追踪、分析,很快确定嫌疑人为嵩县黄庄乡王某。

经调查,王某55岁,无固定职业和居住地址,曾以贩卖木材为生。民警随即对其活动轨迹展开侦查,并伺机实施抓捕。

11月18日,通过前期工作,民警发现王某暂住在嵩县县城。

“我们准备实施抓捕时,发现王某不在暂住处,经打听,发现王某在嵩县医院照顾生病的妻子。”负责办理该案的民警张跃武说,他们暗中走访时,从医生处得知王某妻子的病较重,正在重症监护室抢救,生命可能所剩不多。

得知这一情况后,张跃武立即停止抓捕,向领导汇报。

“虽然王某有犯罪嫌疑,但是他妻子病重,停留在世间的时间可能不多了,王某的陪伴也许是对他妻子最后的也是最好的慰藉。”城关派出所所长周建伟、指导员吴松现经过慎重考虑,决定暂不抓捕,安排人员盯守,待王某妻子的医治有最终结果后再实施抓捕。

11月22日,王某妻子因病无法救治不幸去世,王某回老家办理丧事,办案民警悄悄盯守,一直未实施抓捕。11月28日,王某办完丧事回到县城暂住处时,被守候的民警抓获。

当王某从民警处得知前因后果后,痛哭流涕,这才出现了本文开头的一幕。

到案后,王某供述,他9月26日盗窃手机后,将手机以1300元的价格卖到一家二手手机店。

目前,王某已被刑事拘留,案件还在进一步办理中。

本报记者 申利超 通讯员 胡晓



当心教育培训领域的非法集资陷阱

近年,非法集资形式愈加多样,手段更加隐蔽。近期,一些以教育培训为名进行集资的诈骗陷阱相继被曝光,不法分子多以高额回报为诱饵非法吸收公众资金。市处非办提醒市民对此应提高警惕。

案例

2011年6月,何某在重庆注册成立某教育投资管理有限公司,在未经教育、金融等有关部门批准情况下,何某让公司业务人员在广场、公园、步行街等人群聚集地公开宣传其“学习卡”教育投资项目,承诺投资者购买该项目后,每月可获得2%的利息,年收益24%,到期后返还全部本金。

然而,何某将吸收的公众存款存入个人账户,并自行安排调遣使用。截至案发,该公司在重庆市吸收资金近1.68亿元,涉及2000余名投资者。2017年2月,重庆市第五中级人民法院以非法吸收公众存款罪判处何某有期徒刑9年,并处罚金50万元。

解析

法院审理认为,何某未经有关部门批准,以投资项目为名,向社会不特定对象吸收资金,其行为违反国家金融管理法律规定,属变相吸收公众存款,扰乱金融秩序,且数额巨大,构成非法吸收公众存款罪。

“上述教育投资项目只不过是幌子,吸收资金才是其根本目的。”市处非办工作人员表示,教育培训领域常见的非法集资手段主要有两种,一是预付费经营模式,推出课时赠送优惠,即学员须一次性预交一定的学费,或者购买课时套餐,交的越多,赠送的课时越多,甚至承诺到期还本金;二是打着投资理财的旗号,推出教育培训等相关投资项目,承诺高额回报,非法吸收公众资金。

因此,在选择教育培训机构时,一定要看清其经营资质和经营范围。对于教育培训机构的超范围经营行为,如“存钱、赠课时费、到期还本金”等经营模式,因涉嫌非法吸收公众存款,需要提高警惕。

提醒

市处非办提醒,非法集资虽然花样层出不穷,但核心都是通过“免费”“高息”等诱饵吸引投资,运作中仍是沿用“拆东墙补西墙”“击鼓传花”等套路。投资者要正确甄别相关宣传信息,对所投资项目的收益能力及投资面临的潜在风险,客观理性分析判断,对高息返利的投资项目一定要提高警惕,以免落入非法集资陷阱。

本报记者 戚中华



展厅内景

洛阳烟云涧青铜工艺博物馆



烟云涧青铜器制作技艺传承人方长站

在我市诸多民办博物馆中,洛阳烟云涧青铜工艺博物馆显得非常特别。这是因为该博物馆展出的所有青铜器,都是工匠们纯手工制作的。这些“刚出炉”的青铜器和出土文物有着极高的相似度。此外,市民在这里还能实地欣赏“烟云涧青铜器制作”这个“非遗”项目。

洛阳烟云涧青铜工艺博物馆位于“仿古青铜器第一村”——伊川县葛寨镇烟涧村,2010年年底建成,是一座集收藏、展示、研究中国古代青铜铸造工艺于一体的专题性博物馆。馆内通过实物、图文等形式,详细介绍了中国各个历史时期的青铜器制作技艺特点,收藏了各个时期经典造型的青铜器复制品,全面展示了中国青铜器的发展历程。该博物馆的2楼展厅还分别展示了青铜器制作的每一道工序,市民可由此了解青铜器的制作流程。

2011年,烟云涧青铜器制作技艺成为河南省非物质文化遗产。2013年,洛阳烟云涧青铜工艺博物馆成为河南省非物质文化遗产展示馆,馆长方长站正是这个“非遗”项目的传承人之一。

记者 曾宪平 摄



博物馆大门



大型青铜器——天子驾六



提梁壶

羊觥

开馆一个多月来,市少年儿童图书馆新馆迎来读者10万人次,上线电子读者证等智慧化服务——

让少儿阅读推广插上智慧“翅膀”

市少年儿童图书馆新馆(以下简称少儿图书馆新馆)开馆一个多月来,深受广大读者欢迎,迎来读者10万人次,图书借阅量近11.6万册!

4日上午,记者在少儿图书馆新馆看到,刚刚开放的宝贝空间深受小读者的欢迎。小读者在家长的带领下,或津津有味地阅读绘本,或在树屋里来回穿梭、玩滑梯,享受着快乐时光。

“孩子玩一会儿,看一会儿书,慢慢就养成爱读书的好习惯了。”市民李女士笑着说,孩子特别喜欢少儿图书馆新馆,每次来都不愿意走,身边很多朋友也常常带着孩子来这里“打卡”。

少儿图书馆新馆于10月30日建成开放,馆藏图书35万册。开馆至今,不断完善提升,增设了一些书柜、座椅及玩具装饰,还开放了针对低龄小读者的宝贝空间。截至目前,少儿图书馆新馆及所有分馆今年的图书借阅量已超过105万册。



刷脸借书

少儿图书馆新馆在自助办证、自助借书、自助还书的基础上,再次提升智慧化设施水平,实现了由“完美开馆”到“品质提升”。

目前,该馆电子读者证服务已经上

线。读者在办理读者证后,关注微信公众号“洛阳市少年儿童图书馆”,在微服务大厅里绑定读者证,将获得一个二维码电子读者证。此后,读者在借还图书时,即使没带读者证,也可在自助借还

机器上扫二维码完成借还手续。此外,微服务大厅里还有扫码借书、图书续借、活动报名等线上服务,读者只需用手机轻轻一点便可完成相应指令。

为了进一步服务读者,该馆还实现了部分读者免押金办读者证。该馆馆长闫朝霞介绍,支付宝芝麻信用达到650分及以上的用户,均可免费办理读者证,每次可借阅两本图书。

“我们通过打造智慧图书馆,满足更多读者的多元化需求,助推‘书香洛阳’建设。”闫朝霞说。

本报记者 朱艳艳 文/图



扫二维码,了解今年最受欢迎少儿图书
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/977614>



运用现代科技 传播传统文化

日前,在洛阳市老城区古香小学,学生们正在数字化书法专用教室写毛笔字。交互式数字临摹书法桌上配置了毛笔、笔架、墨盒、宣纸等书法用具,既保留了书法的传统精髓,又创新运用现代科技,激发了学生的学习兴趣,促进了传统文化的传播。

近年,我市注重加强未成年人思想道德建设,把书法、传统武术、河洛大鼓、扎染、陶艺等传统特色课程引入教学,引导学生了解、热爱、传承优秀传统文化,增强文化自信,促进学生成长和发展,学习传统文化在校内蔚然成风。

记者 张光辉 通讯员 刘雨震 摄